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Povzetek
Gasilska zveza Slovenije in Celje sta bila od 17. do 24. julija 2022 ponosna gostitelja Gasilske olimpijade Celje 2022 – 
17. mednarodnega gasilskega tekmovanja in 23. mednarodnega srečanja gasilske mladine. Sedem dni organizacije 
tekmovalnega dela in spremljevalnega programa, zahtevne tehnične podpore in usklajevanja več kot 2000 prostovolj-
cev je napisalo zgodbo, ki je zapisana v zgodovino gasilstva v Sloveniji in svetu, zgodbo Gasilske olimpijade Celje 2022. 

PRESENTATION OF THE FIREFIGHTING OLYMPICS,  
CELJE 2022
Abstract

The Firefighting Association of Slovenia and the city of Celje proudly hosted the Firefighting Olympics Celje 2022 – the 
17th International Fire Brigade Competitions and the 23rd International Competitions for the Cadet-Corps of Fire Bri-
gades from July 17 to 24, 2022. Seven days of organizing the competitive events and the accompanying programme, 
demanding technical support, and the coordination of more than 2,000 volunteers wrote a story which will go down in 
the history of firefighting in Slovenia and the world – the story of the Firefighting Olympics, Celje 2022.
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UVOD

Gasilske olimpijade se organizirajo pod okriljem 
mednarodne organizacije CTIF – mednarodno zdru-
ženje gasilskih in reševalnih služb (fr. Comité Tech-
nique International de prévention et d‘exinction de 
Feu/angl. International Association of fire and rescue 
services), ki je bila ustanovljena leta 1900 v Parizu in 
trenutno združuje 36 članic evropskih držav ter Ja-
ponsko, Južno Korejo in Združene države Amerike. 
V sklopu olimpijade za članice in člane poteka med-
narodno gasilsko tekmovanje, ki se organizira vsake 
štiri leta, mladinska tekmovanja pa se organizirajo 
vsaki dve leti v okviru tako imenovanega mednaro-
dnega srečanja gasilske mladine.

S sprejemom Gasilske zveze Slovenije med pol-
nopravne članice CTIF leta 1992 v Varni v Bolga-
riji so slovenski gasilci dobili pravico samostojno 
nastopati na mednarodnih gasilskih tekmovanjih 
v članski in mladinski konkurenci. Več slovenskih 
gasilskih enot je uspešno nastopalo na tovrstnih 
tekmovanjih že prej, vendar so zastopale takratne 
jugoslovanske gasilce. Prvi samostojni nastop tek-
movalnih enot iz Slovenije je bil v Berlinu leta 1993, s 
čimer se je začela zgodba, ki je pozneje prinesla šte-
vilne uspehe Slovencev na mednarodnih gasilskih 
tekmovanjih CTIF.

Za organizacijo gasilske olimpijade, v okviru katere 
sta potekala 17. mednarodno gasilsko tekmovanje in 
23. mednarodno srečanje gasilske mladine, ki je bila 
sicer predvidena za leto 2021, je bila izbrana Sloveni-
ja, za kraj dogodka pa Celje. Priprave na dogodek so 
trajale kar pet let, pri tem je sodelovalo veliko članov 
gasilske organizacije in drugih, ki so bili neposredno 
ali posredno vključeni v različne dejavnosti. Skupaj 
s predstavniki države, mesta Celje in Gasilske zveze 
Slovenije smo poskrbeli, da so se udeleženci olim-
pijade in obiskovalci v Celju dobro počutili. Dogod-
ka ne bi mogli izpeljati brez pomoči prostovoljcev, 
samo za logistično podporo jih je skrbelo več kot 
2000.

Za organizatorja, Gasilsko zvezo Slovenije, je bil to 
velik in zahteven projekt, velik organizacijski zalogaj, 
ki pa smo ga uspešno izpeljali ob izjemni podpori dr-
žave, Mestne občine Celje, številnih posameznikov, 
podjetij, lokalnih skupnosti in prizadevnih gasilk ter 
gasilcev prostovoljcev iz vse Slovenije. Plemenito 
poslanstvo slovenskih prostovoljnih gasilcev sta na 
najboljši mogoči način povezala takrat pravo olimpij-
sko mesto Celje in Kras, kjer je hkrati divjal uničujoč 
požar. Dobro pripravljeni, izurjeni, povezani, vztrajni 
in močni smo zmogli biti hkrati na obeh koncih naše 
države in dokazali, da znamo in zmoremo veliko več, 
kot so morda od nas pričakovali.
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ORGANIZACIJA DOGODKOV 
V SKLOPU OLIMPIJADE

Gasilska olimpijada je bila velik organizacijski in fi-
nančni dogodek, ki smo ga po mnenju mnogih odlič-
no izpeljali. Zagotovili smo odlične pogoje za izved-
bo vseh tekmovanj v uradnih disciplinah in tistih, ki 
smo jih promovirali z različnimi spremljajočimi de-
javnostmi. Poskrbeli smo za kar nekaj novosti, ki so 
bile zelo dobro sprejete. Nov program za tekmovanje 
je omogočil spremljanje vmesnih rezultatov, spro-
tno kontrolo in neposreden prenos prek spleta. Tudi 
akreditacijski program je z uporabo QR-kode omogo-
čal dostop do veliko uporabnih informacij. Oprema 
za izvedbo tekmovanj je bila nabavljena s pomočjo 
sponzorjev in se bo uporabljala tudi v prihodnje pri 
tekmovanjih. Pri zagotavljanju opreme za športni del 
tekmovanj so nam pomagali kolegi iz Češke.

Ves čas smo tesno sodelovali s Slovensko vojsko, 
ki je prevzela odgovorno nalogo zagotavljanja pre-
hrane za vse udeležence. Sistem zagotavljanja in 
razdeljevanja hrane je bil zelo dobro organiziran, pri 
tem pa so ves čas pomagali številni prostovoljci iz 
naših vrst.

V rednem programu gasilske olimpijade je potekalo 
veliko spremljajočih dogodkov, ki so med olimpij-
skim tednom popestrili dogajanje, in sicer:
• tekmovanje mladine: 6–12 let,
• tekmovanje starejših gasilcev: nad 65 let,
• tekmovanje dvojic (angl. Fire combat),
• »Lager« olimpijada,
• predstavitev narodov,
• nastopi narodov,
• različne dejavnosti mladih po vsem mestu,
• skupščina CTIF,
• številni družabni dogodki v centru mesta Celje, za 

katere je poskrbela občina.

Za domače in tuje goste so bili organizirani številni 
sprejemi, na katerih smo se jim zahvalili za dobro 
sodelovanje:
• sprejem vseh nagrajencev likovnega natečaja, ki je 

bil razpisan aprila na temo »Gasilec – tekmovalec«,
• sprejem dobitnikov priznanj Matevža Haceta 

in nekdanjih olimpionikov – veteranov, ki so se 
udeležili preteklih olimpijad,

• sprejem za sponzorje,
• tovariški večer za vse sodnike, vodje delegacij in 

domače vodstvo,
• sprejem za domače in tuje nekdanje funkcionarje 

ter prijatelje, s katerimi smo veliko sodelovali 
v preteklosti.

LOGOTIP
Struktura logotipa

Celoten logotip sestavlja 
elemnte državnega grba (Triglav 
in slovenske reke), zvezde  
celjskega grba, ogenj CTIF in 
srednjeveški trak Hermana 
Celjskega.

Dovolj praznega prostora 

Logotip mora biti vedno obdan z 
zadostno površino praznega 
prostora. Optimalni učinek 
logotipa je odvisen od praznega 
prostora, ki ga obdaja. 
Priporočena razdalja do 
najbližjega objekta oz. napisa je 
a/2. 

a/2

a/2

Slika 1: Logotip Gasilske olimpijade Celje 2022
Figure 1: Logo of the Firefighting Olympics Celje 2022

Slika 2: Postroj ešalonov na 
slovesnosti ob odprtju na 
stadionu Z‘dežele (vir: Gasilska 
zveza Slovenije)
Figure 2: Formation of echelons 
at the opening ceremony at 
the Z‘dežele stadium (Source: 
Firefighting Association of 
Slovenia)
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PRIZORIŠČA DOGAJANJA

Vsi dogodki so potekali v Celju, ki je v olimpijskem 
tednu živelo z gasilci in za njih. Slovesnost ob odprtju 
in zaključna slovesnost sta potekali na nogometnem 
stadionu Z‘dežele, kjer se je slavnostno prižgal in na 
koncu tudi ugasnil olimpijski ogenj.

Tekmovalni del olimpijade je potekal na atletskem 
stadionu Kladivar.

Treningi so potekali na stadionu v Šentjurju in stadi-
onu Olimp v Celju.

V prostorih kompleksa Celjskega sejmišča so bili in-
formacijska točka, točka za akreditacijo udeležencev, 
jedilni prostori, parkirišča in dvorane za sprejeme.

Sodniki so bivali v dijaškem domu v Celju, za name-
stitev tekmovalcev pa so se ustrezno preuredile učil-
nice osnovnih in srednjih šol.

IZVEDBA TEKMOVALNEGA DELA

V tekmovalnem delu gasilske olimpijade se je pome-
rilo 198 ekip in 2634 udeležencev iz 20 držav, med-
narodnega gasilskega dogodka v Sloveniji pa so se v 
dneh olimpijade udeležili predstavniki 26 držav.

Tekmovanja na olimpijadi so bila razdeljena na tri 
veje, in sicer tradicionalni del, mladinski in športni 
del. Slednji je v Sloveniji manj poznan in je bil za 
organizatorje velik izziv, saj je bilo treba zagotoviti 
veliko opreme in infrastrukture, ki je do zdaj nismo 
uporabljali.

V prvih korakih priprav smo se na GZS dogovorili za 
nabavo potrebne opreme. Pri tradicionalnih in mla-
dinskih tekmovanjih nam je zelo pomagalo podje-
tje Rosenbauer, ki je sponzoriralo velik del opreme. 
Sami smo v Sloveniji naredili povsem nov program 
za elektronsko merjenje, ki ga je brezhibno izvajala 
ekipa iz PGD Socka. Izdelali smo tudi program za 
spremljanje rezultatov, ki je bil prvič predstavljen na 
državnem tekmovanju v Celju. Opremo smo od leta 
2019 do olimpijade nenehno dopolnjevali in prenav-
ljali, da je bila »popolna« za tekmovanje, kot so se iz-
razili tekmovalci in vodstvo CTIF. Civilna zaščita nam 
je priskrbela prostore za skladiščenje in pozneje or-
ganizacijo vse potrebne logistike za prevoz opreme 
na različna tekmovališča.

Pri organizaciji športnega dela tekmovanja nam je 
bila v veliko pomoč izkušnja čeških gasilcev. Z eki-
po iz GZ Šmarje pri Jelšah, ki je bila odgovorna za 
ta del, smo odšli na šolanje h kolegom gasilcem na 
Češko, kjer smo pridobili znanje, ki ga ni mogoče do-
biti drugače kot z izkušnjami na tekmovanju. Češki 
gasilci so nam tudi posodili vse potrebne elemente 
za športni del tekmovanja. Pri športnem delu nam je 
bila velik izziv postavitev velikega stolpa s kljukasto 
lestvijo. Stolp smo zgradili na stadionu Kladivar.

Ekipe, ki so bile odgovorne za tradicionalni in mladin-
ski del tekmovanja, smo nenehno usposabljali na raz-
ličnih velikih tekmovanjih v Sloveniji. Te ekipe so bile 
večinoma sestavljene iz GZ Celje, nekaj tudi iz GZ Voj-
nik - Dobrna in GZ Zreče - Vitanje. Ekipe so se morale 
med sabo dobro uskladiti, saj je bila časovnica trenin-
gov in tekmovanja narejena tako, da so se hkrati izva-
jale različne veščine na različnih prizoriščih. Ena od 
zahtevnejših nalog je bila prav oddaljenost prizorišč 

Slika 3: Postavitev prog na 
stadionu Kladivar (vir: Gasilska 
zveza Slovenije)
Figure 3: Layout of tracks at 
the Kladivar stadium (Source: 
Firefighting Association of 
Slovenia)
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v istem terminu, in sicer mladinski del v Šentjurju, tra-
dicionalni in športni del na stadionu Kladivar in del 
športnega dela na stadionu Olimp v Celju. V Šentjurju 
je veliko dela opravila GZ Šentjur s svojo ekipo prosto-
voljcev. Ekipe so bile na različnih lokacijah usklajene, 
zato so dejavnosti potekale nemoteno.

Med organizacijo so se pojavljale tudi težave, ki smo 
jih čim bolj neopazno reševali. Temperatura zraka 
je ves čas olimpijade namreč presegala 30 stopinj 
Celzija, na nekaterih delih opreme smo izmerili celo 
50 stopinj. Materiali so se tako segrevali, da jih tek-
movalci niso mogli držati v rokah. To se je najprej 
zgodilo v športnem delu, in sicer pri startnih blokih 
in aluminijastih lestvah, nato pa še pri vaji z motorno 
brizgalno, pri čemer smo tekmovalcem z ohlajeva-
njem omogočili nemoteno izvajanje veščin. Takih in 
podobnih nenačrtovanih primerov v ozadju je bilo kar 
nekaj, ki pa seveda niso bili vidni ne tekmovalcem ne 
gledalcem. Zaradi visokih temperatur je bilo potreb-
nih tudi nekaj intervencij prve pomoči, opazno več pri 
gledalcih kot pri tekmovalcih.

Prenova atletskega stadiona Kladivar v tekmovališče 
je bila posebna zgodba. Objekt nima dovolj sedežev, 
zato je bilo treba postaviti dodatne tribune. Poleg tega 
je bilo treba odstraniti vse fiksno vgrajene ovire, ki jih 
na stadionu atleti sicer uporabljajo, in jih po olimpijadi 
vrniti nazaj v prvotni položaj. Pri prevozih in skladi-
ščenju nam je veliko pomagala Slovenska vojska.

PREGLED DOGODKOV PO DNEVIH

V nedeljo, 17. junija 2022, smo v prostorih Celjske-
ga sejma pričakali prve ekipe. Sprejemno mesto je 
bilo urejeno v dvorani Golovec, dobra ekipa pa je 
poskrbela, da je registracija potekala tekoče in ni bilo 
gneče. Po akreditaciji so bile vse ekipe v spremstvu 
napotene v šole, kjer smo poskrbeli za njihovo name-
stitev, sodniki pa so bivali v dijaškem domu.

V ponedeljek, 18. julija 2022, so se začeli treningi, in 
sicer so za člane potekali na stadionu Kladivar, za 
mladino pa na stadionu v Šentjurju. Dobili smo tudi 
prve rezultate konkurenčnih ekip, ki so bili za do-
mače ekipe zelo spodbudni. V popoldanskem času 
so se že začele priprave na razstavo narodov, ki jo 
pripravljajo mladinske ekipe, prav tako pa je potekal 
sprejem za nagrajence likovnega natečaja, ki je bil 
razpisan v sklopu dogodkov gasilske olimpijade. Za-
čeli so se tudi prvi uradni dogodki, in sicer sprejem 
župana v lepem ambientu starega celjskega gradu in 

odprtje mladinskega tabora v centru mesta na Kre-
kovem trgu.

V torek, 19.  julija 2022, so se nadaljevali treningi. V 
prostorih Celjskega sejma je bila odprta filatelistična 
razstava. Zvečer je bila v Celjskem domu organizira-
na slavnostna večerja za visoke goste, na Krekovem 
trgu pa je igral Orkester Slovenske vojske s spremlja-
jočim programom Garde Slovenske vojske.

V sredo, 20.  julija 2022, smo poleg treningov dobili 
tudi prve olimpijske prvake v tekmovanju s kljukasto 
lestvijo. V dopoldanskem času je potekala Delegat-
ska skupščina Mednarodne organizacije gasilskih 
in reševalnih služb CTIF. Ta dan smo na Celjskem 
sejmu odprli razstavo gasilske tehnike. V popoldan-
skem času je kot uvod v uradno odprtje Gasilske 
olimpijade Celje 2022 potekal koncert. Slovesnost 
se je začela ob 20. uri s prisotnostjo Boruta Pahorja, 
predsednika Republike Slovenije in častnega pokro-
vitelja dogodka, končala pa s prižigom olimpijskega 
ognja in častnim mimohodom ekip.

V četrtek, 21. julija 2022, smo dočakali tudi prvi na-
stop slovenskih ekip. Nastopale so mladinske ekipe, 
ki so nam prinesle veliko veselja, saj smo dobili prve 
domače olimpijske prvake – mladince PGD Drenov 
Grič - Lesno Brdo. V dopoldanskem času smo pripra-
vili sprejem za dobitnike priznanj Matevža Haceta in 
nekdanje olimpionike – veterane, ki je bil zelo dobro 
obiskan.

Slika 4: Stolp za izvedbo tekmovanja s kljukasto lestvijo  
(vir: Gasilska zveza Slovenije)
Figure 4: Competition tower with a hook ladder setup  
(Source: Firefighting Association of Slovenia)
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Petek, 22. julij 2022, je bil dan, ko so nastopale ekipe 
članov A in smo bili vsi v velikem pričakovanju, da bi 
nam tudi v tej disciplini na domačem terenu uspelo 
premagati avstrijske ekipe. Žal nam to ni uspelo, smo 
se pa razveselili tretjega mesta ekipe PGD Podgorci. 
Mladinci so ta dan imeli nastop narodov, na katerem 
so se predstavili z različnimi točkami, v stolni cerkvi 
v centru Celja pa je potekala sv. maša za vse udele-
žence olimpijade.

Sobota, 23. julij 2022, je bil zadnji tekmovalni dan, ko 
je nastopalo največ naših enot. Za Slovenijo je bil to 
najuspešnejši dan, saj smo dobili tri nove olimpijske 
prvake, in sicer v kategoriji članic B in članov B (vsi 
tekmovalci so starejši od 30 let) iz PGD Hajdoše ter 
člane poklicne enote PIGD Krka, poleg tega pa še 
drugo mesto za člane B iz PGD Šmartno na Pohorju 
in tretje mesto za člane B iz PGD Kebelj. Zaradi odlič-
nih rezultatov smo se še posebno veselili slovesnega 
zaključka olimpijade in razglasitve rezultatov. Z uga-
snitvijo olimpijskega ognja in častnim mimohodom 
se je uradni del dogajanja na Gasilski olimpijadi Celje 
2022 tudi končal.

Slovenske tekmovalne enote so nas zelo dobro za-
stopale in dosegle naslednja mesta:
Mladinci: 1. PGD Drenov grič - Lesno brdo, 6.  

PGD Mavčiče
Mladinke: 7. PGD Podgorica-Šentjakob, 11.  

PGD Andraž nad Polzelo, 13. PGD Zbilje
Člani A: 3. PGD Podgorci, 8. PGD Tinje, 22.  

PGD Oplotnica, 25. PGD Starše, 37.  
PGD Potov vrh-Slatnik

Članice A: 4. PGD Semič, 11.  
PIGD Krka Novo mesto

Člani B: 1. PGD Hajdoše, 2. PGD Šmartno na 
Pohorju, 3. PGD Kebelj, 4. PGD Korovci

Članice B: 1. PGD Hajdoše, 4. PGD Žiri
Poklicni člani B: 1. PIGD Krka Novo mesto

MASKOTA OLIMPIJADE 
– GASILEC FLORI

Dogodke na olimpijadi je spremljala maskota »Gasi-
lec Flori«, ki so jo oblikovali v podjetju Kreativni la-
boratorij, CreativeLab iz Celja. Flori pooseblja pred-
vsem lastnosti in vrednote gasilcev – pogum, moč, 
tovarištvo – z dodanima viteškim oklepom in čelado 
pa simbolizira kraj dogodka mesto Celje. Ime Flori je 
izpeljanka imena Florjan in je povzeto po zavetniku 
gasilcev sv. Florjanu. Flori je širil gasilsko-športni duh 
med udeleženci olimpijade in povezoval ter animiral 
obiskovalce vseh generacij in bil tako predvsem am-
basador gasilstva, mesta Celje in dobre volje.

SKLEPNE MISLI

Gasilska olimpijada Celje 2022 je bila največji med-
narodni gasilski dogodek v Sloveniji, na katerem so 
se slovenski gasilci in gasilke kot organizatorji odlič-
no izkazali in dobili številne pohvale in izraze obču-
dovanja širom po svetu. Žal je bil splet okoliščin tak, 
da je bil takrat hkrati tudi največji požar v naravi v 
zgodovini Slovenije na Krasu. Kljub veliki preizkušnji 
smo slovenski gasilci ponovno dokazali, da naš sis-
tem dobro deluje in smo sposobni uspešno opraviti 
z dvema tako zahtevnima dogodkoma.

Iskreno se zahvaljujemo za pomoč pri organizaciji 
in izvedbi celotnega dogodka državi s podporo raz-
ličnih ministrstev, Mestni občini Celje, Upravi RS za 
zaščito in reševanje, Slovenski vojski, slovenski poli-
ciji, vsem sponzorjem in donatorjem, ki so finančno 
podprli dogodek, predvsem pa našim članom, ki so 
nesebično pomagali in žrtvovali svoj prosti čas.

Iskrene čestitke tudi vsem ekipam, ki se jim je uspelo 
uvrstiti na gasilsko olimpijado, še posebej dobitni-
kom medalj.

Slika 5: Maskota Gasilske 
olimpijade Celje 2022: gasilec 
Flori (vir: Gasilska zveza 
Slovenije)
Figure 5: Mascot of the 
Firefighting Olympics, Celje 
2022, “Firefighter Flori” (Source: 
Firefighting Association of 
Slovenia)

289številka 37 · 2023 · U J M A

P R E D S TAV I T E V  G A S I L S K E  O L I M P I J A D E  C E L J E  2 0 2 2

Zvonko Glažar, Ivan Jezernik


